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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 002/2016 
Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a segunda Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 002/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 001/2016, do dia 01 de fevereiro de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Convite do Presidente da Cresol, convidando para participar da Assembléia 
Geral Extraordinária e Ordinária da entidade, no dia 18/02/2015. Correspondências 
Expendidas: Oficio nº. 002/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os 
Requerimentos 001, 002 e 003/2016. Oficio nº. 003/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando a publicação do Relatório de Gestão Fiscal do segundo quadrimestre de 
2015.  Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 004/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 
001/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional 
suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a 
efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO 
exercício 2016. Protocolo nº. 005/2016, referente ao Requerimento nº. 005/2016, de 
autoria do Vereador Luci Menin, o qual requer que a municipalidade efetue serviços de 
reabertura seguida de cascalhamento na estrada vicinal de acesso à propriedade de 
Pedro Pickler da Silva, comunidade do Rio Vitória. Protocolo nº. 006/2016, referente ao 
Requerimento nº. 006/2016, de autoria do Vereador Paulo Camera, o qual requer 
alterações na estrutura da ponte da comunidade de Bom Jesus divisa com Município de 
Nova Esperança do Sudoeste, próximo a propriedade de Lindinalva Bonin, elevando sua 
altura para evitar que em dias de chuva a água passe por cima da mesma. Protocolo nº. 
007/2016, referente ao Requerimento nº. 007/2016, de autoria dos Vereadores Alaércio 
Dalbelo, Agustinho Berlato, Gilmar Geremia, Paulo Camera e Pedro Menegat, os quais 
requerem sugerir a Mesa Diretora a disponibilização e repasse aos cofres do Poder 
Executivo, o valor de R$ 280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais), para aplicação em 
projetos do Município de total relevância e interesse público coletivo. Despacho da 
Presidência: O Projeto de Lei 001/2016, foi encaminhado para as Comissões 
permanentes da Casa para emissão de parecer. Os Requerimentos 005 e 006 foram 
encaminhados para serem analisados e dados os devidos encaminhamentos. O 
Requerimento 007/2016, foi encaminhado para ser analisada pela Mesa Diretora. Grande 
Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual falou sobre a obra que 
esta sendo construída para a revitalização da Avenida Joaquim Bonetti. Segundo ele 
várias pessoas estão questionando sobre os materiais e a forma de execução da obra. 
Solicitou cópia do projeto onde estejam previstos os produtos e as metas para esta obra, 
visando à fiscalização e acompanhamento do trabalho e qualidade do serviço para a 
população.  Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhuma matéria para ser deliberada e 
nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos 
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Vereadores: Inscrito os Vereadores, Pedro Menegat, Laudino Balbinot, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Paulo Deoclides Camera, Italvino Geremia, Luci Menin e Adão 
Biancatti. O Vereador Pedro Menegat, solicitou melhorias em uma ponte na Linha 
Menegat e também recuperação com cascalhamento na estrada próximo a propriedade 
do produtor Elcio Koerich, comunidade de Aparecida do Oeste. Também solicitou a 
recuperação da estrada da Linha Menegat, onde existem pontos críticos que necessitam 
com urgência de melhorias. O vereador Laudino Balbinot, falou do retorno dos trabalhos 
da Câmara neste ano, desejando que o ano de 2016 seja produtivo e que o Executivo 
Municipal faça um trabalho igualitário sem distinção a toda população. Solicitou que o 
responsável do setor de máquinas rodasse pelas estradas em dias de chuva, para 
observar os pontos onde a água esta danificando as estradas. Comentou sobre vários 
pontos críticos de estradas rurais do município. Comentou sobre pedidos feitos pelos 
moradores da comunidade de Rio Vitória, os quais solicitaram construção de bueiros e 
serviços de acessos à propriedade, mas estes serviços ainda não foram feitos, solicitando 
que os mesmos fossem atendidos, assim como o pedido para o senhor Pedro Pickler. 
Sobre a necessidade de votação nos próximos dias dos subsídios para os vereadores e 
Prefeito e Vice-Prefeito, lembrou que, se o município esta com dificuldade de recursos 
como comenta a administração, então precisa-se fazer um estudo e avaliar a 
possibilidade de redução do subsidio do prefeito, vice-prefeito, vereadores, Diretores e 
cargos de chefias. Ressaltou a possibilidade de fazer uma pesquisa com a população 
para ver a opinião da mesma sobre a redução de subsídios dos cargos políticos e 
também a redução do numero de cargos de chefia. Disse que a prefeitura vem 
frequentemente pedindo para utilizar os recursos da câmara, devido às dificuldades, mas 
os recursos para a máquina escavadeira já foram liberados no ano passado e só agora 
esta sendo feita a compra desta maquina, que já poderia estar trabalhando. Pedindo que 
a administração seja mais eficiente em suas ações. O Vereador Alaércio Dalbelo, pediu 
serviço para recuperação de três mata burro na Linha Lopes, os quais estão bastante 
danificados. O vereador Augustinho Berlato, comentou sobre o projeto que esta 
tramitando na Câmara para denominação de rua localizada nas chácaras próximo ao 
loteamento Alto da Gloria, ressaltando a necessidade de votação do mesmo para atender 
o pedido do senhor Iolando Moreira e tambem dos moradores daquele local. Lembrou que 
existe outro projeto para denominação da escola municipal, que esta aguardando a 
deliberação da Câmara. Comentou que é contra baixar salários de funcionários, que já 
recebem pouco pelo trabalho, lembrando que em breve devera vir o projeto para a 
recomposição salarial do servidores. Quanto a dificuldades financeiras para as 
prefeituras, destacou que não é somente para Enéas Marques mas para todos os 
municípios no país. Comentou sobre o pedido para auxiliar as comunidades com recursos 
da Câmara. O vereador Paulo Camera, comentou sobre o pedido para melhorias na ponte 
da comunidade Bom Jesus, segundo ele, é necessário elevar a altura de no mínimo um 
metro, pediu para a administração fazer um projeto e viabilizar esta construção. O 
vereador Italvino Geremia, lembrou dos comentários das pessoas sobre a qualidade do 
serviço de revitalização nas calçadas e canteiros da Avenida que não está bom, 
solicitando cópia do projeto para o acompanhamento dos vereadores. Também solicitou 
serviços nas estradas da Linha Geremia e Loss, as quais têm muitos buracos e precisa de 
serviços para recuperar este trecho, pois a prefeitura possui as maquinas e precisa 
atender melhor este trabalho nas estradas. Com relação ao salário do vereador, 
esclareceu que se for para baixar, tem que se avaliar o salário do prefeito, vice-prefeito, e 
dos cargos de confiança, possibilitando uma sobra para melhoria salarial para os 
funcionários que trabalham diretamente nos serviços mais desgastantes. O vereador Luci, 
comentou sobre o requerimento 005/2016, o qual solicita a reabertura seguida de 
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cascalhamento na estrada vicinal de acesso à propriedade de Pedro Pickler da Silva, 
comunidade do Rio Vitória, onde precisa de melhoria para dar condições de acesso 
aquela propriedade, também pediu a conclusão de serviços com colocação de cascalho 
nos arredores do estábulo para produção de leite do Senhor Neri Bertolozo. Quanto às 
obras na Avenida, lembrou de varias obras que os servidores do município tiveram que 
refazer a mesma devido à baixa qualidade. Ressaltou a responsabilidade do 
departamento de engenharia para fiscalizar e acompanhar a execução da obra e ver se a 
mesma esta de acordo com a licitação. Relatou que alguns servidores entre dezembro e 
janeiro estiveram em férias, e alguns destes não receberam o adicional de insalubridade 
neste período, onde a administração justificou que esta medida estaria de acordo com a 
legislação. Lembrou que conforme o estatuto dos servidores, os adicionais de 
insalubridade ou periculosidade são devidos também no período de férias, sendo 
considerado de efetivo exercício, como prevê o estatuto e sendo necessário o pagamento 
destes adicionais durante as férias. Pediu que fosse encaminhado ao Executivo Municipal 
o parecer com esclarecimento para o melhor entendimento sobre os direitos dos 
servidores. Comentou sobre a informação divulgada pelo secretario de estado da fazenda 
do Paraná, onde mostra que o repasse de recursos em janeiro deste ano referentes ao 
ICMS e IPVA, foi superior os 125% maior que o repasse do ano passado, lembrando que 
é preciso um entendimento melhor sobre as dificuldades financeiras, no que se refere à 
arrecadação ou queda de arrecadação, pois o estado apresenta que houve um 
incremento fantástico na arrecadação dos municípios, onde é possível atender os 
serviços para população. Lembrando que esse grande aumento de repasses do estado 
são fruto da pesada carga de impostos e o ajuste fiscal que toda a população esta 
pagando e precisa retornar em serviços e o atendimento da população do município. O 
Presidente Adão Biancatti, lembrou que foi votado no ano anterior um excesso de 
arrecadação de dois milhões para o orçamento da prefeitura, pois quando aumenta os 
impostos do estado, aumenta também os recursos aos municípios, e espera que seja 
dado o destino certo para a população. Quanto à recuperação de estradas o presidente 
lembrou que existe uma estrutura de maquinas como nunca se teve no município. Pediu 
serviços de máquinas para os produtores Ademar Cordeiro, na comunidade de Alto 
Pinhal, o qual precisa de tubulação para finalizar o serviço, melhorias no acesso a 
propriedade do senhor Adelar Lima, comunidade de Rio Areia, onde precisa 
urgentemente recuperar aquele trecho de estrada. Também solicitou melhorias no 
abastecimento de água, nas chácaras e propriedades do senhor Iolando Moreira, visando 
atender aqueles moradores. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária 
da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 3ª Sessão Ordinária do 
primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do dia 22 de 
fevereiro de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a segunda Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 
12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 15 de fevereiro de 2016, às 
19h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os vereadores com 
assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-
se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta 
Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
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